

НАША СИЛА В ЕДИНСТВЕ !

ВЛАСНА СПРАВА

Информационные сообщения для размещения в издании направлять по адресу: 61195, г. Харьков, п/я 5977, e-mail: psp@online.ua, vlasnasprava@bigmir.net, www.psp.org.ua, т. (057) 757-65-60.



Заявки на получение издания, письма, посылки, денежные переводы направлять по адресу: 61195, г. Харьков, п/я 5977, e-mail: psp@online.ua, vlasnasprava@bigmir.net, www.psp.org.ua, т. (057) 757-65-60.

№ 2 (59) ноябрь 2011 года

Печатный орган Профсоюза предпринимателей

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ !

3 ноября 2011 года в Киеве прошла акция протеста, организованная всеукраинским движением «Вперед». Со всей Украины съехались предприниматели высказать свое отношение к принятию Верховной Радой упрощенной системы налогообложения и потребовать роспуска нынешней состава парламента.

К 10 часам утра возле здания Верховной Рады, огражденного металлическим забором, собралось около тысячи предпринимателей, среди которых было несколько десятков человек, представителей Харьковского областного профсоюза предпринимателей, Харьковской областной общественной организации «Наш захист».

К 10-30 к акции присоединяются, порядка 600 афганцев и ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции (ЧАЭС). Также в акции протеста принимают уча-

стие дети войны, казаки и несколько политических партий.

К 11 часам присоединяется тысяча человек предпринимателей города Киева. Вся площадь



возле здания Верховной Рады заполнена протестующими и металлический забор под их натиском не выдерживает и падает на асфальт.

Участники акции пытаются попасть в здание Верховной Рады, но на их пути становится спецподразделение "Беркут" которых еще к началу акции подвезли на 14 больших автобусах.

Беркутовцы блокируют подход ко входу в здание и постепенно вытесняют прорвавшихся людей на прежнее место. У спецподразделения «Беркут» есть потери одного бойца увозят на скорой помощи.

Ближе к 12 часам к акции протеста автоколонна, примерно сотня автомобилей с флагами «Вперед», которая курсирует от Европейской площади по ул. Грушевского, где расположены Верховная Рада и Кабинет Министров.

Перед митингующими на смонтированной трибуне выступают представители областных организаций предпринимателей, представляющих малый бизнес, а также других организаций, участников акции. Все они едины в требованиях - это отставка парламента.

И вот из здания Верховной Рады выходят и поднимаются на трибуну народные депутаты, которых встречают аплодисмен-

Продолжение на стр. 2.

ВСЕУКРАИНСКАЯ АКЦИЯ «ВПЕРЕД» 1 декабря - «ПЕРЕУЧЕТ ВЛАСТИ».

Власть стоп – народ ВПЕРЕД !

1 декабря 2011 года, во всех регионах Украины, предприниматели проведут общенациональную забастовку - «ПЕРЕУЧЕТ ВЛАСТИ».

Власть в Украине не представляет интересы людей и уничтожает малый и средний бизнес. 3 ноября предприниматели потребовали роспуска Верховной Рады.

Если требования не будут выполнены - **1 декабря общенациональная забастовка.** Мы, как гражданское движение объявили четко и прямо: - Мы готовы взять на себя ответственность за то, что происходит в стране. - Мы призываем 1 декабря закрыть на время рабочие места, и повесить таблички - «ПЕРЕУЧЕТ»!

Пришло время действовать.

Акция 1 декабря пройдет по всей Украине. Это покажет, что граждане не согласны с тем, что происходит в стране.



Мы хотим построить страну, в которой не будет стыдно жить нам и нашим детям.

Координатор Всеукраинской акции ВПЕРЕД по Харьковской области, председатель Харьковской областной организации профсоюза предпринимателей Валерий Репин (конт.тел: 063-9568107, e-mail: repinv@ukr.net).



Владимир Цымбалюк
адвокат

4 ноября 2011 г. Верховный совет Украины, 266 голосами «ЗА», принял в целом с учетом предложений Президентом Украины законопроект № 8521, которым в раздел XIV Налогового кодекса Украины включено главу 1 «Упрощенная система налогообложения, учета и отчетности».

Применительно к малому бизнесу, то Верховный Совет Украины, полностью подтвердил свое решение от 20 октября 2011 года, которым был принят закон № 3931-VI.

Напомним, что указанным Законом, установлено, что физическое лицо – предприниматель самостоятельно избирает упрощенную систему, если они соответствуют определенным критериям.

Применительно к физическим лицам – предпринимателям (ФЛП), последние делятся на три группы:

1) ФЛП, не использующие труд наемных работников, осуществляющие исключительно

УПРОЩЕНКЕ БЫТЬ, НО ЖИТЬ СТАНЕТ ТРУДНЕЕ !

розничную продажу товаров с торговых мест на рынках или предоставляющие бытовые услуги населению, объем дохода которых в течение календарного года не превышает 150000 гривен. Эта первая группа будет платить налог от 10 до 100 гривен в месяц;

2) ФЛП, осуществляющие деятельность по предоставлению услуг, в том числе бытовых, плательщикам единого налога или населению, производство и продажу товаров, деятельность в сфере ресторанного хозяйства при условии, что в течение календарного года соответствуют таким критериям: не используют труд наемных работников и используют в

количестве, не превышающем 10 человек одновременно; объем их дохода не превышает 1000000 гривен. Ко второй группе не относятся ФЛП, занимающиеся посредничеством в купле-продаже, аренде, оценке недвижимого имущества (гр.70.31 КВЭД ДК 009:2005), - они относятся к третьей группе, при условии соответствия остальным ее требованиям. Эта вторая группа будет платить от 20 до 200 гривен в месяц (в зависимости от решения местного совета ФЛП,

в течение календарного года отвечающие совокупности следующих требований: не использующие труд или использующие труд не более 10 человек одновременно; объем их дохода не превышает 1000000 гривен;

3) ФЛП, в течение года соответствующие совокупности следующих требований: не использующие труд наемных лиц или использующие в количестве до 10 человек одновременно; объем их дохода не превышает 3000000 гривен. Размер налога для третьей группы от 3% (с учетом НДС) до 5% (без учета НДС) дохода.

При расчете количества нанятых работников не учитываются находящиеся в отпуске по беременности и родам и в отпуске по уходу за ребенком.

Законом установлен перечень бытовых услуг, предоставляемых упрощенцами 1 и 2 категорий.

Принятым законом установлен перечень лиц, которые не могут быть плательщиками единого налога, а именно субъекты, осуществляющие деятельность в сфере:

Продолжение на стр. 2.

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ МАЛОГО БИЗНЕСА

Ни для кого не секрет, что в последнее время участились случаи нападения различных контролирующих и правоохранительных органов на малый бизнес.

Необходимо отметить, что имея негативный опыт последних лет, такие нападки претерпели кардинальные изменения. Они перестали иметь массовый характер в виде облав, а стали выражаться в точечных ударах по наиболее успешным предпринимателям. Да это и понятно, ведь законодатели существенно урегулировали вопросы проведения проверок контролирующими и правоохранительными органами.

Поэтому наши «находчивые» правоохранители стали придумывать новые способы «честного отъема денег».

Последние месяцы показали, что в качестве одного из механизмов отъема собственности у предпринимателей стали использоваться схемы, в которых центральное место занимает некое «уголовное дело».

Схема выглядит следующим образом.

Недобросовестные сотрудники правоохранительного органа фабрикуют уголовное дело и в рамках этого дела

начинают проводить обыски на торговых местах выбранной ими жертвы. Если предприниматель оказывается несговорчивым, то в ходе обыска изымается наиболее ликвидный товар с тем, чтобы в дальнейшем этот предприниматель, несущий финансовые потери, стал более сговорчивей.

Наши юристы проанализировали данные факты с целью выявления того, на чем же основывается эта схема и было установлено, что вся эта схема построена на несовершенстве существующего уголовно-процессуального законодательства Украины. Ни для кого не секрет, что ныне действующий Уголовно-процессуальный кодекс Украины (УПК Украины) принят Верховным Советом Украинской Советской социалистической Республики еще 28.12.1960 г. и вступил в силу 01.04.1961 г. (в день смеха). Веселые тогда были времена, ведь в стране фактически отсутствовала презумпция невиновности. Тогда, пятьдесят лет назад, как известно, в нашей стране не было ни частной собственности, ни предпринимательства как такового, а те, кто пытался заниматься предпринимательской деятель-

Продолжение на стр. 2.

Окончание. Начало на стр. 1.

ностью, как правило, привлекались к уголовной ответственности, например за «спекуляцию» (ст. 154 УК УССР). В то время в стране действовала иная система координат. Принятый 28.12.1960 года Верховным Советом УССР Закон об утверждении Уголовного Кодекса УССР дополнялся принятым в этот же день Уголовно-процессуальным кодексом УССР, которые, как известно, и вступали в силу в один день, т.е. 01.04.1961 г.

Однако прошло время, изменилась политическая и экономическая ситуация в стране. В 28.06.1996 года принята новая Конституция Украины, 05.04.2001 г. принят новый Уголовный Кодекс Украины, но вот Уголовно-процессуальный кодекс Украины остался прежним.

Безусловно, за эти пятьдесят лет в Уголовно-процессуальный кодекс Украины вносились изменения и дополнения, из-за чего многие дыры залатаны, но очень много дыр продолжает существовать.

Хотелось бы обратить внимание читателей лишь на некоторые из них.

В существующей редакции УПК Украины отсутствует обязанность следователя оформлять протокол осмотра места происшествия в двух экземплярах и выдавать второй экземпляр лицу, у которого что-либо изъято. Этим активно пользуются недобросовестные правоохранители, которые очень часто оформляют протокол

осмотра места происшествия и этим же протоколом изымают весь товар, находящийся на торговом месте предпринимателя, при этом у предпринимателя не остается копии документа, подтверждающего факт изъятия и перечень изъятого товара.

Еще одним из пробелов УПК Украины, которым в последнее время активно пользуются недобросовестные правоохранители, является то, что в действующем УПК Украины отсутствует реальная возможность быстрого обжалования в суде незаконных либо неправомочных действий должностных лиц, следователя, иного сотрудника правоохранительного органа, который необоснованно изъял у предпринимателя товарно-материальные ценности.

Действующий УПК Украины предусматривает обжалование таких действий лишь в прокуратуре. И все бы было ничего, если бы в рядах районных прокуратур все было хорошо. К превеликому сожалению, и в рядах районных органов прокуратуры находятся недобросовестные сотрудники, которые то ли из-за большой занятости, то ли по сговору с недобросовестными сотрудниками правоохранительных органов, действенных мер по защите нарушенных прав предпринимателя не принимают.

Быстро и оперативно обжаловать такие незаконные действия в суде не представляется возможным, т.к. существующая часть 4 статьи 110 УПК Украины устанавливает, что жалоба на действия или постановления

органа дознания рассматривается судом первой инстанции при предварительном рассмотрении дела или при рассмотрении ее по сути, если иного не

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ МАЛОГО БИЗНЕСА

предусмотрено настоящим Кодексом. Аналогичная законодательная дыра закреплена в части 7 статьи 234 УПК Украины. К сожалению, до настоящего времени законодатель не предусмотрел в действующем УПК Украины возможности граждан



незамедлительно обжаловать в суде действия и постановления органов дознания либо следователя, выразившихся в необоснованном отъеме собственности предпринимателя.

Как указано, этим и стали активно пользоваться недобросовестные сотрудники правоохранительных органов.

У читателя может возникнуть резонный вопрос: а в связи

с чем, в отношении кого и по какой статье может быть возбуждено уголовное дело? Ответ прост. Наши горе-правоохранители возбуждают уголовные дела по любой статье и основанию. Это может быть: нарушение трудового законодательства, незаконное

использование товарного знака, мошенничество, кража и т.д. и т.п. Для реализации задуманного этим недобросовестным правоохранителям абсолютно неважны основания и нормы уголовного кодекса. Главное, чтобы был человек, у которого можно отобрать собственность и, по возможности, чтобы это был лакомый кусок. Как когда-то говорили: «Быль бы человек, а статья найдется». Как показывает практика, по этой поговорке и действуют недобросовестные правоохранители.

В свою очередь, наши юристы разрабатывают и успешно внедряют новые схемы защиты малого бизнеса.

Так, в начале лета этого года, на «Афганской» торговой площадке, группа недобросовестных правоохранителей в рамках уголовного дела, возбужденного в отношении третьих лиц, провела обыск у афганского предпринимателя, в ходе которого изъяла принадлежащий ему товар. Благодаря тому, что предприниматель оперативно обратился за правовой помощью, уже через несколько дней весь товар был ему возвращен.

Совсем недавно, 14.10.2011 года, на торговой площадке № 3 (ряды «ТЕ») еще одной группой недобросовест-

ных правоохранителей в рамках уголовного дела, возбужденного в отношении третьих лиц, был проведен обыск на торговом месте одного вьетнамского предпринимателя. Как обычно, в ходе обыска весь товар из магазина был вывезен и лишь умелые действия наших юристов позволили в кратчайшие сроки возвратить весь товар предпринимателю.

Еще один из эпизодов действий наших юристов произошел в середине октября этого года. Недобросовестные правоохранители, используя правовую неграмотность иностранной гражданки, введя районный суд в заблуждение, получили санкцию на арест и содержание под стражей в Харьковском СИЗО гражданки Марокко. К счастью иностранки, ее друзья почувствовали неладное и сразу обратились за правовой помощью к нашим юристам, которые не только вступились за иностранку, но и уже через несколько дней добились ее освобождения, хотя правоохранители были уверены, что им удастся продержать в тюрьме эту иностранку минимум два месяца.

Данные эпизоды наглядно показывают, что в случае возникновения малейших подозрений, что кто-то хочет завладеть Вашей собственностью, например, повышенное внимание к Вашей торговой точке работников контролирующих либо правоохранительных органов, предпринимателю необходимо обращаться за помощью к нашим юристам по телефонам: +38 067 573-28-00, +38 057 762-93-45.

УПРОЩЕНКЕ БЫТЬ, НО ЖИТЬ СТАНЕТ ТРУДНЕЕ !

Окончание. Начало на стр. 1.

- азартных игр;
- обмена валют; производства, продажи, экспорта и импорта подакцизных товаров (кроме розничной продажи топливно-смазочных материалов в емкостях до 20 литров и розничной продажи физ.лицами пива и столовых вин);
- добычи, производства и реализации драгметаллов и драгоценных камней;
- добычи и реализации полезных ископаемых;
- финансового посредничества;
- страхования, осуществляемого страховыми агентами, сюрвейерами, аварийными комиссарами, аджастерами;
- управления предприятиями;
- предоставления почтовых услуг и услуг связи;
- продажи предметов искусства и антиквариата;
- организации торгов произведениями искусства, предметами коллекционирования и антиквариата;
- организации и проведения гастрольных мероприятий;

Также принятым законом установлено, что "единицами" не могут быть:

- ФЛП, осуществляющие технические испытания и исследования;
- ФЛП, осуществляющие деятельность в сфере аудита;

- ФЛП, сдающие в аренду земельные участки, площадь которых превышает 0,2 га, жилые помещения, общая площадь которых превышает 100 метров кв., нежилые помещения (строения, сооружения) или их части, общая площадь которых превышает 300 метров кв.;
- ФЛП - нерезиденты;
- ФЛП, имеющие налоговый долг (кроме безнадежного налогового долга, возникшего вследствие действия непреодолимой силы (форс-мажора).

Хотелось бы обратить внимание читателей, что плательщики единого налога должны осуществлять расчеты за поставленные товары (выполненные работы, предоставленные услуги) исключительно в денежной (наличной или безналичной) форме.

Помимо вышеуказанного, принятый закон предоставляет ФЛП - плательщикам единого налога право регистрироваться плательщиками НДС, а также:

- позволяет плательщику налога на прибыль относить к расходам затраченное на приобретение товаров (работ, услуг) у ФЛП - "единщиков", но перечень доходов и расходов плательщики налога на прибыль должны будут учитывать в разре-

зе контрагентов-плательщиков единого налога;

- отменяет 50% надбавку, применяемую к фиксированным ставкам единого налога за каждого наемного рабочего;
- отменяет ежегодное оформление свидетельства плательщика единого налога и авансовые взносы (для уплачивающих налог по процентной ставке);
- позволяет не уплачивать единый налог во время отпуска в течение месяца, а также во время болезни;
- устанавливает для ФЛП - "единщиков" (за исключением плательщиков НДС) обязанность ведения книги учета доходов

Окончание. Начало на стр. 1.

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ !

тами. В своих выступлениях они указывают на то, что более всего не устраивает предпринимателей в новом законе об «упрощенке».

Это ликвидация фиксированного патента, это закрепленное право налоговиков аннулировать свидетельство плательщика единого налога и лишать права работы предпринимателя и аннулирование моратория на проведение проверок контролирующими органами субъектов малого предпринимательства.

С 1 января 2012 года власть просто уничтожит малый бизнес! Выступление поддерживают овацией и криками «Банду геть!».

В 12-30 митингующие закончили акцию у стен

Верховной Рады и колонной с флагами и транспарантами в руках, последовали к зданию Министров, а потом к зданию Администрации Президента



Украины, для того, чтобы вручить «гаранту» требование о наложении «вето» на принятый закон об «упрощенке» и роспуске Верховной Рады. Представитель митингующих озвучил это требо-

вание, прочитав его в микрофон и вручил чиновнику на улице Банковой. На этом акция закончилась.

Будет ли реакция власти на эту акцию протеста предпринимателей? Очень скоро мы об этом узнаем.

Будем надеяться, что реакция будет положительной для нас.

Уважаемые коллеги предприниматели, не забывайте помнить, что только мы сами сможем отстаивать свои права, защитить себя и свои семьи от произвола чиновника, только мы сами должны выбрать путь по которому нам идти дальше.

Ялпачек Александр Федорович - председатель Харьковской городской организации профсоюза предпринимателей

(без учета расходов);

- устанавливает годовой отчетный период для ФЛП с незначительным доходом (до 150000 гривен).

Принятый Закон устанавливает, что за нарушение условий применения "упрощенки", будут устанавливаться повышенные ставки единого налога, а кроме того может быть аннулировано Свидетельство плательщика единого налога.

Отдельно бы хотелось обратить внимание предпринимателей торгующих на рынках, на то, что подпунктом «а» пункта 5 Раздела II «Заключительные и переходные положения», установлено, что выданные свиде-

тельства об оплате единого налога и патенты об оплате фиксированного налога на 2011 г., являются действующими до получения свидетельства плательщика налога установленного Налоговым кодексом Украины, но не позднее 1 июня 2012 года.

И в заключении, хотелось бы обратить внимание «упрощенцев» на то, что налоговая стала активно применять к ним статью 121 НК Украины, по которой за отсутствие у ФЛП - «упрощенца» накладных, налагает штрафы от 510 до 1020 грн.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ !

Газета "Власна Справа" зарегистрирована Государственным комитетом информационной политики, телевидения и радиовещания Украины, свидетельство серия КВ № 4037 от 14.02.2000 г. Учредитель - Профсоюз предпринимателей. Издатель - Профсоюз предпринимателей.

Адрес издателя и редакции: 61195, г. Харьков, п/я 5977, тел. 8 (057) 757-65-60. Выпускающий редактор Владимир Цымбалюк, тел. 8 (057) 757-65-60, e-mail: vlasnasprava@bigmir.net www.psp.org.ua Издатель и редакция ведет переписку с читателями только на страницах газеты.

Газета "Власна Справа" распространяется бесплатно, тираж 100 экз., подписано в печать 14.11.2011 г., заказ № 2 Почтовый адрес типографии Профсоюза предпринимателей, 61195, г. Харьков, п/я 5977, e-mail: psp@online.ua. Рукописи не читаются, не рецензируются, не печатаются и не возвращаются.